

ВО СЛАВУ КОММУНИЗМА!

Ученым и конструкторам, инженерам, техникам и рабочим, всем коллективам и организациям, участвовавшим в осуществлении группового длительного космического полета космонавтов на кораблях-спутниках „Восток-3“ и „Восток-4“
С О В Е Т С К И М К О С М О Н А В Т А М
товарищу Николаеву Андрияну Григорьевичу,
товарищу Поповичу Павлу Романовичу

Дорогие товарищи!
Успешно завершён первый в истории групповой длительный полет в космическом пространстве двух советских кораблей «Восток-3» и «Восток-4», пилотируемых гражданами Советского Союза товарищем Николаевым Андрияном Григорьевичем и товарищем Поповичем Павлом Романовичем. Одержана новая блистательная победа в освоении космоса!

Отрадно сознавать, что советские люди первыми проложили трассы в глубинах космического пространства. Мужественные космонавты Андриян Николаев и Павел Попович своим рекордным по продолжительности и сложности полетом, выполнившим обширную программу научных исследований, внесли новый достойный вклад в сокровищницу передовой советской науки, приумножили славу нашей Родины. Советский народ восхищён героическим подвигом своих сынов.

Этот подвиг, как и подвиг первых советских космонавтов, войдет в века, будет всегда служить образцом негибаемой воли, мужества и отваги.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР сердечно и горячо приветствуют и поздравляют вас, дорогие товарищи Николаев Андриян Григорьевич и Попович Павел Романович, с успешным завершением группового длительного полета в космическом пространстве и благополучным возвращением на родную советскую землю. Желаем вам крепкого здоровья и но-

вых успехов в вашем благородном труде во славу Родины.

Космические корабли «Восток-3» и «Восток-4» являются новым величайшим достижением советской научной и конструкторской мысли. Осуществление на этих кораблях группового полета в космосе — новый триумф советской науки и техники, творческого гения наших ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих. Этот полет будет иметь огромное значение для осуществления новых полетов в космос и на другие планеты солнечной системы. Конструкция кораблей и их аппарата выдержала все испытания в сложных условиях космических полетов. Космонавтами выполнена обширная программа научных исследований, результаты которых обогатили мировую науку.

Создадим могучих космических кораблей-спутников «Восток-3» и «Восток-4», многодневным групповым полетом на этих кораблях, осуществленным летчиками-космонавтами А. Г. Николаевым и П. Р. Поповичем, внесён новый выдающийся вклад в осуществление выдвинутой XIII съездом КПСС исторической задачи нашей советской науки — занять передовые позиции в мире по всем основным направлениям науки и техники.

Успехи Советского Союза в освоении космоса еще раз убедительно показывают, какой неиссякаемой созидательной силой располагает наше социалистическое общество. Ныне весь мир видит, на какие великие подвиги способен совет-

ский народ — активный и знающий строитель коммунизма.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР от имени Коммунистической партии, Советского правительства, всех народов нашей Родины сердечно и горячо поздравляют ученых, конструкторов, инженеров,

техников, рабочих, коллективы и организации, всех, кто участвовал в создании новых космических кораблей-спутников «Восток-3» и «Восток-4» в подготовке и успешном осуществлении группового космического полета.

Слава советским ученым, конструкторам, инженерам, техникам и рабочим — создателям замечательных кос-

мических кораблей-спутников!

Слава доблестным советским космонавтам!

Слава героическому советскому народу — строителю коммунизма!

Слава Коммунистической партии Советского Союза — вдохновителю и организатору всех побед советского народа!

Вперед, к победе коммунизма!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома для районов Шахунского территориального производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й
№ 50

Пятница, 17 августа 1962 года

Цена 2 коп.

Героический подвиг вдохновляет

Полеты в космическое пространство отважных соколов страны Советов Андрияна Николаева и Павла Поповича восхищали меня. Не знаю, чему больше удивляться: гению ли тех, кто создавал космические корабли, смелости ли славных сынов-космонавтов, воспитанных Коммунистической партией!

Беспримерный групповой полет в Космос вселяет в наши сердца гордость за

свою Родину, воодушевляет на новые трудовые дела во имя благополучия народов мира.

Хочется трудиться так, чтобы внести достойный вклад в выполнение задач, поставленных перед советскими людьми нашей партией и правительством.

В исторические дни полетов Андрияна Николаева и Павла Поповича я трудился на полях родной сельхозартели — готовил

почву под озимые. В этом году мы будем сеять ржи в своей бригаде 166 гектаров. Думаю, что, став на ударную трудовую вахту, завершу сев за 7 дней. Начало уже сделано. Посеяны первые гектары. Не позже 20 августа отработую о выполнении намеченного плана.

И. ТЫРИНОВ,

механизатор колхоза «Путь Ленина», Тоншаевского района.

О Б Р А Щ Е Н И Е

**ЦК КПСС, ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР И ПРАВИТЕЛЬСТВА СОВЕТСКОГО СОЮЗА
К Коммунистической партии и народам Советского Союза! К народам
и правительствам всех стран! Ко всему прогрессивному человечеству!**

В ЛЕТОПИСЬ освоения космического пространства вписана новая славная страница. Впервые в мире советские летчики-космонавты осуществили на кораблях-спутниках героический, беспримерный по своей сложности и продолжительности групповой полет в космос.

11 и 12 августа 1962 года могучие советские ракеты вывели на орбиту вокруг Земли корабли-спутники «Восток-3» и «Восток-4», пилотируемые лет-

чиками-космонавтами — гражданами Союза Советских Социалистических Республик, коммунистами товарищами Николаевым Андрияном Григорьевичем и Поповичем Павлом Романовичем.

Проявив величайшее мужество и героизм, товарищи Николаев и Попович совершили многодневный групповой полет вокруг Земли, блестяще выполнили намеченную программу и успешно приземлились в заданном районе на террито-

рии нашей Родины — Союза Советских Социалистических Республик.

Космический корабль-спутник «Восток-3», управляемый товарищем Николаевым, за 95 часов, то есть почти за четверо суток, облетел более 64 раз вокруг земного шара и прошел расстояние более 2600000 километров.

Космический корабль-спутник «Восток-4», управляемый товарищем Поповичем, за 71 час, то есть по-

чти за трое суток, облетел более 48 раз вокруг нашей планеты и прошел расстояние около 2000000 километров.

Совместный полет двух космических кораблей проходил на близком расстоянии друг от друга. Между летчиками-космонавтами осуществлялась непосредственная устойчивая двухсторонняя радиосвязь. Взлет и посадка кораблей-спутников совершены в строгом соответствии с намеченными планами. Аппа-

ратура кораблей в течение всего пребывания в космосе действовала безотказно. Состояние здоровья обоих космонавтов во время полета было отличное, настроение бодрое, работоспособность сохранялась полностью. Во время полета они выполнили большую программу научных исследований. Здоровье летчиков-космонавтов после возвращения из сложного космического полета хорошее.

(Окончание на 2 стр.)

ОБРАЩЕНИЕ

ЦК КПСС, ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
И ПРАВИТЕЛЬСТВА СОВЕТСКОГО СОЮЗА

К КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ И НАРОДАМ СОВЕТСКОГО
СОЮЗА! К НАРОДАМ И ПРАВИТЕЛЬСТВАМ ВСЕХ СТРАН!
КО ВСЕМУ ПРОГРЕССИВНОМУ ЧЕЛОВЕЧЕСТВУ!

(О К О Н Ч А Н И Е)

Такой групповой полет обеспечен прежде всего совершенством космических кораблей, точностью научных расчетов, исключительной четкостью и слаженностью работы всех советских людей, участвовавших в выполнении этого ответственного задания.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Правительство Советского Союза с величайшей радостью и удовлетворением отмечают, что советские летчики-космонавты, ученые, конструкторы, инженеры, техники и рабочие, участвовавшие в создании космических кораблей и обслуживании их полетов в космосе, с честью выполнили свой долг перед Родиной, перед прогрессивным человечеством.

Многодневный групповой полет вокруг Земли знаменует новый этап в исследовании космоса. Впервые во время полетов была осуществлена радиосвязь не только космического корабля с Землей, но и между находящимися в полете космическими кораблями на различных дистанциях.

Наука обогатилась ценнейшими данными о состоянии человеческого организма в условиях космического полета. Два космонавта, совершавшие одновременно групповой полет, поддерживая между собой связь и управляя кораблями, координировали друг с другом свои действия, обменивались сведениями об обстановке, о работе аппаратуры, сравнивали результаты наблюдений. Теперь уже совершенно очевидно, что советским летчикам-космонавтам подвластны расстояния, исчисляемые миллионами километров. Приближается время, когда они поведут могучие космические корабли к планетам солнечной системы.

Великий подвиг товарищей Николаева и Поповича поднимает еще выше славу нашего Отечества, ярко демонстрирует достижения высокоразвитой советской экономики, передовой советской науки и техники, неоспоримые преимущества социалистического строя.

Советские герои космоса — это люди, вышедшие из глубин народа, воспитанные в рядах нашей славной Коммунистической партии. Они воспитаны на высоких идеалах социализма и коммунизма, до конца преданы своему народу, своей Родине. Они воплощают нерушимую

дружбу социалистических наций СССР. Вслед за русскими товарищами Гагариным и Титовым космос штурмовали сын чувашского народа товарищ Николаев и сын украинского народа товарищ Попович. В единой братской семье народы Советского Союза строят коммунизм, в едином строю они идут и на штурм космоса в интересах мира и прогресса, счастья всего человечества.

Имена коммунистов Юрия Гагарина, Германа Титова, Андрияна Николаева и Павла Поповича стали олицетворением героизма, творческого гения и трудолюбия нашего народа. Советские космонавты — верные и достойные сыны нашей Родины, великой Ленинской Коммунистической партии. Это люди непоколебимого мужества, больших знаний, высокой культуры и моральной чистоты.

Теперь весь мир видит, что коммунисты уверенно идут в авангарде человечества на Земле и в космосе, что социализм — это и есть та надежная стартовая площадка, с которой Советский Союз успешно направляет в космос свои мощные совершенные космические корабли.

Новые выдающиеся успехи в освоении космоса убедительно показывают, что коммунизм одерживает одну победу за другой в мирном соревновании с капитализмом. Воодушевленный решениями XXII съезда, новой Программой партии, советский народ уверенно строит коммунистическое общество, прокладывая всему человечеству путь к светлому будущему.

События предвидения великого Ленина о преобразующей роли науки, техники и культуры в развитии общества. «Раньше, — говорил Владимир Ильич, — весь человеческий ум, весь его гений творил только для того, чтобы дать одним все блага техники и культуры, а других лишить самого необходимого — просвещения и развития. Теперь же все чудеса техники, все завоевания культуры станут общенародным достоянием, и отныне никогда человеческий ум и гений не будут обращены в средства насилия, в средства эксплуатации. Мы это знаем, — и разве во имя этой величайшей исторической задачи не стоит работать, не стоит отдавать всех сил? И трудящиеся совершат эту титаническую историческую работу, ибо в них заложены дрем-

лющие великие силы революции, возрождения и обновления».

Наша партия, наш народ идут по пути, указанному Лениным. Теперь все видят, какие чудеса совершают пробужденные революцией гигантские творческие силы свободных народов Советской Родины.

В наше время наука и техника открывают безграничные возможности для овладения силами природы и всестороннего их использования на благо человека. Великие открытия науки только тогда могут служить улучшению условий жизни, когда они используются в мирных целях, во имя счастья людей.

Советское государство последовательно и настойчиво борется за прочный мир во всем мире. С мирными целями совершены и новые полеты советских космических кораблей.

Человечество жаждет прочного мира на земле, и ни одно правительство не может не считаться с этим. Насколько велика ненависть народов к врагам мира, ярко показал Всемирный конгресс за всеобщее разоружение и мир, недавно состоявшийся в Москве. От имени всех народов конгресс гневно осудил милитаристские круги западных держав и призвал к активной борьбе за всеобщее и полное разоружение под строгим международным контролем, за запрещение навечно испытаний ядерного оружия.

Советское правительство вновь торжественно заявляет, что оно полностью поддерживает требования народов об обеспечении прочного мира во всем мире и делает все необходимое для осуществления этих справедливых требований.

Советское правительство снова обращается ко всем правительствам и народам с призывом еще настойчивее бороться за избавление человечества от угрозы термоядерной войны, за нерушимый мир на земле. Советские люди уверены в том, что своей упорной борьбой народы отстоят дело мира.

Героические подвиги летчиков-космонавтов товарищей Николаева и Поповича наполняют сердца советских людей, всех честных людей мира радостью и гордостью, зовут наш народ к новым успехам в коммунистическом строительстве!

Вперед, к торжеству дела мира и прогресса!



Летчик-космонавт подполковник
Павел Романович ПОПОВИЧ

Фото Веры Жихаренко.

Фотохроника ТАСС

ТАСС: БЕСПРИМЕРНЫЙ ПОЛЕТ УСПЕШНО ЗАВЕРШЕН!

В СООТВЕТСТВИИ с программой полета 15 августа 1962 года в заданном районе совершена посадка космических кораблей «Восток-3» с космонавтом товарищем Николаевым Андрияном Григорьевичем и «Восток-4» с космонавтом товарищем Поповичем Павлом Романовичем. Космические корабли «Восток-3» и «Восток-4» приземлились нормально.

Время приземления космонавтов:

— Товарища Николаева Андрияна Григорьевича — 9 часов 55 минут.

— Товарища Поповича Павла Романовича — 10 часов 01 минута.

Корабли-спутники приземлились практически одновременно в заданном районе Советского Союза, вблизи города Караганды Казахской ССР, в непосредственной близости от расчетных точек посадки.

Самочувствие обоих космонавтов и их физическое состояние после приземления хорошее.

Полет космического корабля-спутника «Восток-3», который пилотировался космонавтом товарищем Николаевым Андрияном Григорьевичем, продолжался 95 часов, то есть почти четверо суток. За это время корабль «Восток-3» более 64 раз облетел вокруг земли, пройдя путь более 260000 километров.

Продолжительность космического полета корабля-спутника «Восток-4» с космонавтом товарищем Поповичем Павлом Романовичем, в течение которого он более 48 раз облетел вокруг земного шара, составила

71 час. Путь, пройденный за время полета кораблем «Восток-4», составляет около 200000 км.

В групповом космическом полете корабли-спутники «Восток-3» и «Восток-4» находились 71 час, то есть почти трое суток.

Научные и технические задачи беспримечного по длительности космического полета кораблей-спутников «Восток-3» и «Восток-4» и впервые осуществленного при этом группового космического полета решены успешно и полностью.

При групповом космическом полете впервые была осуществлена двухсторонняя радиосвязь между космическими кораблями. Получены ценные данные для организации связи при длительных космических полетах.

Советские космонавты мастерски провели этот сложный полет, управляя кораблями и выполняя большой комплекс научных исследований в строгом соответствии с заданием. Советские космонавты тт. Николаев и Попович прекрасно перенесли вывод на орбиту, многодневный космический полет и возвращение на Землю.

В результате группового полета кораблей-спутников «Восток-3» и «Восток-4» получены материалы огромной научной и технической ценности, которые будут иметь исключительно важное значение для дальнейшего освоения космического пространства и осуществления вековой мечты человечества — полетов к другим планетам и мирам.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 17 августа 1962 г.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС
ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

УДАРНАЯ ЗАДАЧА ДНЯ: УБОРКА УРОЖАЯ И СЕВ ОЗИМЫХ



Уборка зернобобовых и льна в колхозах управления на 15 августа (в процентах к плану)

Тоншаевский район					
зерно-бобовые	лен	зерно-бобовые	лен		
«Заветы Ильича»	49,7	6,6	Им. Тимирязева	28,6	41,2
«Красное знамя»	49,5	—	Им. Мичуринна	28,6	—
Имени Кирова	48,7	15,0	«Борец»	25,6	—
«Родина»	47,3	20,8	«Герой труда»	24,4	—
«Гигант»	44,2	—	«Россия»	23,1	31,2
«Рассвет»	40,5	25,0	«Память Ленина»	22,5	—
Ир-Жара»	35,8	100,0	«Путь к коммунизму»	22,1	—
Имени Ленина	34,7	54,2	Им. 1-е Мая	21,7	67,6
«Коммунар»	33,1	18,3	Им. Свердлова	21,6	—
«Ошминский»	32,9	26,1	«Знаменосец»	21,3	70,5
«Крас. Кузнец»	32,9	80,0	«Дружба»	20,5	—
«Путь Ленина»	31,2	46,3	«Новый мир»	18,5	—
Им. 8-е марта	30,6	100,0	«Движение»	16,5	17,0
«Нива»	29,3	20,0	«Крас. ударник»	13,8	—
«Многоречье»	28,9	74,5	«Новый путь»	12,6	—
Итого: по району			30,3	27,6	

Шахунский район					
«Восход»	67,4	21,6	«Советский путь»	28,6	35,7
«Заря коммун.»	56,8	12,2	«Искра»	27,7	—
«Свобода»	52,4	3,8	Им. М. Горького	26,6	2,9
«Мичуринец»	50,8	—	С-х «Комсомолец»	26,5	9,3
«Память Чапаева»	43,1	60,0	«Рассвет»	26,4	—
Имени Фрунзе	43,0	7,4	«Земледелец»	26,0	5,3
«Луч»	42,1	17,0	«Восход Ильича»	25,2	20,1
«Кр. Октябрь»	41,8	0,9	«Дружба»	24,9	—
«Новый путь»	39,1	29,6	«Родина»	24,7	—
Имени Чкалова	39,0	—	«Трудовик»	24,6	16,2
«Крестьянин»	38,5	4,4	«Искра коммун.»	23,4	21,4
«Заветы Ленина»	37,4	2,1	«Новая жизнь»	22,9	26,3
«Советск. Россия»	37,4	1,6	Имени Литвинова	20,7	—
«Авангард»	35,1	29,4	«Ударник»	19,3	16,9
Имени 1-е Мая	34,4	0,9	«Нива»	18,8	24,1
«Победа»	34,1	1,0	«Журавли»	18,6	—
«Ленинский путь»	30,7	3,7	«Коммунар»	17,7	—
«Красная нива»	28,8	1,2	«Заветы Ильича»	12,0	1,5
Итого: по району		29,3	10,7		
по управлению		29,6	15,8		

Забывтое поле

Поле начинается сразу же за южным переездом. Втиснутое в развилку между Яраским шоссе и дорогой, ведущей из Шахуньи в Акаты, многие десятки гектаров разрабатанной целины упираются концами в лес, что вклинивается в пределы сельхозартелей «Память Чапаева» и «Красная нива». А хозяином этого поля является Харламовская бригада колхоза, имени Максима Горького.

Второй год подряд здесь сеяли рожь и, очевидно, землепашцы не ожидали нынче получить хороший урожай. Ведь сеяли-то рожь по ржи без всякой заправки. А она выросла лучше прошлогодней. Высокая, густая, с крупным колосом. Стоило убрать вовремя—и наверняка 14—15 центнеров зерна с каждого гектара обеспечено.

Да вот беда: хозяева поля не удосужились проверить, в каком состоянии находится эта несправедливо забытая нива. А выглядит она довольно сиротливо, наподобие некраповской нежаркой полоски, взывающей: «Где же наш пахарь, чего еще ждет?»

Грустно глядеть на перестоявшую на корню рожь, уже седую от старости. Ветер разматал, раздул колосья в разные стороны, добротное зерно течет на

землю. Большие потери неизбежны, но они ведь могли и не быть: у хлеборобов январевской сельхозартели при наличии трех комбайнов имелась возможность своевременно начать косовицу хлебов на этом поле. Однако правленцы и механизаторы ошиблись в расчетах. Раздельную уборку ржи начали в январевской и Лубянецкой бригадах, где хлеба менее сильные. Там же пустили комбайны и на прямое комбайнирование, а до этого поля ни люди, ни машины не ходят.

Вот как объясняет запоздание с уборкой озимых председатель колхоза А. Ф. Овчинников:

— Раньше, чем через три—четыре дня жатву ржи за линией железной дороги не начнем. Уборка идет медленно и в других бригадах. Комбайнеры А. Мухин, П. Демин и Е. Шуфлядо убирают за смену по 5—6 и редко по 7—8 гектаров. Это потому, что хлеб повалило ветром, прижало дождями и сжигать его приходится не в круговую, а чаще всего с двух или даже с одной стороны.

Отчасти это верно. Но тем не менее имелась возможность ускорить уборку озимых, применив все способы и средства, поскольку время уходит и погода

С верой в будущее

КАК ПРОХОДИТ ПОЛЕТ советских космических кораблей, как чувствуют себя Андриян Николаев и Павел Попович—вот что занимало в эти дни умы и сердца колхозников сельскохозяйственной артели имени Фрунзе.

Все новые и новые пути, прокладываемые во Вселенной нашими космонавтами, являются дорогами к неизведанным до сих пор планетам.

Можно смело сказать, что недалеко то время, когда нога человека ступит на Луну, а может быть, и на далекие—далекие звезды.

Исторические полеты вдохновляют нас на самоотверженный труд.

Колхозники нашей сельхозартели в эти дни живут одним стремлением—как можно быстрее убрать весь выращенный урожай.

Не единицы, а десятки хлеборобов на жатве показывают образцы трудового энтузиазма.

Александр Болдырев и Борис Макарьевский, например, выжили на конной косилке 30 гектаров озимых, а Петр Куликов и Петр Гусев—25.

Комбайнер Николай Русов 14 августа на комбайне «СК-3» сжал 9 гектаров ржи, намолотил около 200 центнеров зерна.

Усилия наших колхозников являются скромной лептой в то великое дело, в которое вносят свой большой вклад героические космонавты.

П. ГЛУШКОВ,

председатель колхоза имени Фрунзе, Шахунского района.

ХЛЕБ — В ЗАКРОМА ГОСУДАРСТВА

ШАХУНЬЯ. На автомобильных дорогах, ведущих к Шахунской базе хлебопродуктов, каждый день можно видеть вереницы автомашин. Это труженики колхозных полей доставляют в закрома государства зерно нового урожая.

Соревнование колхозов за досрочное выполнение плана продажи хлеба государству возглавляет сельскохозяйственная артель «Память Чапаева», где председателем Л. И. Дружинин, секретарем парторганизации С. В. Смирнов. Мелешихинские колхозники годовой план продажи хлеба государству выполнили на 56,1 процента. За ними идет колхоз «Красная нива», продавший государству зерна в размере одной третьей части годового плана.

Соревнование колхозов

на севе озимых по состоянию на 15 августа (в процентах к плану)

Шахунский район			
«Новый путь»	82,5	Имени Чкалова	40,0
«Крестьянин»	68,8	«Победа»	40,0
«Память Чапаева»	65,3	Имени М. Горького	37,5
«Советская Россия»	64,6	«Ударник»	37,1
«Авангард»	60,2	«Новая жизнь»	35,6
«Родина»	60,0	«Восход»	35,0
«Земледелец»	56,3	«Заветы Ленина»	29,5
«Искра»	55,5	«Искра коммунизма»	28,7
«Дружба»	54,1	«Трудовик»	24,6
«Красный Октябрь»	52,8	«Нива»	22,2
Совхоз	52,2	«Заветы Ильича»	22,2
«Рассвет»	51,6	Имени Литвинова	22,0
«Свобода»	50,7	«Советский путь»	15,2
«Восход Ильича»	50,4	Имени 1-е Мая	10,0
«Красная нива»	49,6	«Заря коммунизма»	6,6
Имени Фрунзе	49,4	«Коммунар»	3,3
«Луч»	48,4	«Мичуринец»	—
«Ленинский путь»	47,4	«Журавли»	—
Итого по району		47,2	

Тоншаевский район			
«Ошминский»	85,2	«Путь к коммунизму»	28,9
«Знаменосец»	67,5	«Коммунар»	28,6
«Красный Кузнец»	60,0	«Новый путь»	26,5
«Рассвет»	57,1	«Память Ленина»	23,3
Имени Кирова	52,0	Ир-Жара»	23,3
Имени Ленина	50,1	Имени 1-е Мая	23,3
«Многоречье»	50,0	«Дружба»	23,1
«Родина»	49,1	«Гигант»	22,9
«Нива»	47,9	«Путь Ленина»	22,8
«Заветы Ильича»	44,8	«Борец»	19,1
«Россия»	42,2	Имени Мичуринна	15,4
«Новый мир»	37,5	«Движение»	8,9
Имени Тимирязева	32,5	«Красное знамя»	2,2
Имени Свердлова	30,3	Имени 8-го марта	—
«Герой труда»	30,0	«Красный ударник»	—
Итого: по району		38,8	
по управлению		44,1	

Уходят лучшие сроки сева озимых, но на 15 августа колхозы управления посеяли всего 44 процента отведенной площади, а в отдельных колхозах, как показывает сводка, план сева на эту дату выполнен не более чем на 10—15 процентов и даже меньше (колхозы «Красное знамя», «Движение», Тоншаевского района, «Коммунар», «Заря коммунизма», имени 1-е Мая, Шахунского района).

Такое положение вызывает серьезную тревогу за судьбу будущего урожая. Поэтому партийные и хозяйственные руководители, агрономы колхозов, специалисты и инспектора-организаторы производ-

ственного управления должны немедленно разобраться с положением дел в каждом хозяйстве, вскрыть причины задержки с севом и принять самые срочные меры к его завершению.

Кое-где в погоне за количеством забывают о качестве сева, сев производится по плохо обработанной почве, не протравленными семенами, нарушаются нормы высева. С подобными нарушениями агротехники мириться нельзя! Запоздалый сев неминуемо приведет к снижению урожайности. Поэтому сейчас надо принять все меры, чтобы завершить его в ближайшие 3—4 дня.

В колхозе «Родина»

ДВУМЯ спаренными сеялками в колхозе ведется сев озимых. На 14 августа здесь посеяно 600 гектаров из плана 1000. Но правление колхоза решило расширить площадь

посева озимых. Оно предполагает посеять 1100 гектаров.

Шахунский район.

ЗНАМЯ ТРУДА

17 августа 1963 г. 3 стр.

И. ПАТРАКЕЕВ.
Шахунский район.



не шел. Воды одной сколько из колодца вытаскать надо. Были в Курочкине люди свободные, но отказывались ухаживать за первотелками. Вот тогда Клавдия Николаевна и пришла на ферму.

Коровник близко, думала она, а вот как с семьей? Ребяточки мал-мала меньше, нужно приготовить им пищу, накормить, постирать, а у доярок свободного времени мало. А кое-как работать ей не хотелось.

Скоро четыре года, как Клавдия Николаевна Колчанова стала дояркой. Осень была хмурая, дождливая, на ферму работать никто

Она обратилась к мужу: —Я, Александр, хочу на ферму идти, за первотелками ухаживать. Ближе тут, да и заработать побольше

можно на постоянной работе. Как ты мне посоветуешь? Ребяточки подрастают, нужно их одеть получше, да и по душе мне это дело.

—Гляди, Клавдия, я против ничего не имею, только трудновато тебе будет. Была бы у меня нога здоровая, помогать бы стал.

Но Клавдия Николаевна не любила об этом разговаривать и быстро перевела разговор на другое, а у самой в голове: ну, чем виноват мой Александр, что вернулся с фронта инвалидом. Ведь он защищал Родину. Был бы здоров, разве бы он не помог. Он и сейчас не просидит без дела, все что-нибудь мастерит. И ее добрые, ясные глаза затуманились, но она быстро взяла себя в руки и, поправив платок, сказала: —Так я завтра начну».

СИЛА ПРИМЕРА

Ей дали 14 первотелков. Первым делом Клавдия Николаевна осмотрела их. По приметам вроде бы неплохие, но тощеваты, придется получше кормить, поправятся. Как говорит пословица: были бы кости, а мясо будет. Через две недели работы на ферме она радостно сообщила Александру, что ее телушки выглядят гораздо лучше. А зимой пошли отелы, и каждый новорожденный теленок приносил ей радость. Она упорно раздаивала первотелков, массажировала им вымя, вволю кормила. И телки становились настоящими коровами.

Незаметно прошли три года. Клавдия Николаевна не кается, что пошла работать дояркой.

Когда зашел разговор о надоях, она тут же принесла простую учетную тетрадь, в которой ведет учет надоев молока. За день она получает от группы 98—105 литров молока, а за 7 месяцев надоила более 1230 килограммов от каждой коровы. Это далось не даром. Ежедневно коровы у нее два раза получают горохо-овсяную подкормку, введена трехразовая дойка. На ферме хорошо налажен учет молока. Чувствуется, что коллектив доярок борется за выполнение взятых обязательств. И во всем пример подает Клавдия Николаевна Колчанова.

В. МАРУНИН.
НА СНИМКЕ: доярка К. Колчанова из колхоза «Искра», Шахунского района.

Из зала суда

Самогонщицы

Ольга Павловна Овсянникова и Апполинария Степановна Сироткина — свахи. Отношения между ними особенно сильно упрочились после того, как ими был найден старый, заржавленный самогонный аппарат.

— А что, сваха, он еще нам послужит, — сказала Овсянникова.

— Я не сомневаюсь, — отозвалась Сироткина.

Когда «находка» была тщательно очищена и спрятана от глаз людских в бане, свахи потеряли покой. Им не терпелось испробовать работу аппарата. Инициативу проявила Ольга Павловна. Настояй свеклы и хмеля, добреннейший содовой порцией сахара и дрожжей, в ловких руках Овсянниковой быстро превратились в брагу.

В майский день, когда кол-

хозники сельхозартель «Заветы Ленина» трудились в общественном хозяйстве, Овсянникова старательно хлопотала в свахиной бане возле самогонного аппарата. Легкое потрескивание горящих дров и первые капли светловатой жидкости вдохновляюще действовали на самогонщицу.

Началось хорошо, но кончилось... В Красную Речку нагрянул милицкий патруль. Самогонщицы предстали на прошлой неделе перед народным судом.

— Стыдно мне, глаз поднять не могу, — заявила Овсянникова. — И сейчас не верится, что я являюсь подсудимой.

Искренне раскаялась перед судом в совершенном преступлении и Апполинария Сироткина. Краска стыда не сходила с ее лица.

Суд подвергнул О. Овсянникову за совершенное преступление денежному штрафу на тридцать рублей. По заслугам наказана и А. Сироткина.

Р. ВЕСЕЛОВА,
народный судья.

Редактор М. Я. МАТВЕЕВ

Шахунскому леспромкомбинату требуются

на постоянную работу рабочие по ремонту линии связи, кочегары локомотива, плотники, рабочие на лесозавод.
За справками обращаться: г. Шахунья, ул. Осипенко, 45, леспромкомбинат.

Шахунскому рабкоопу требуются

экспедитор и продавцы.

Шахунскому леспромхозу требуются

рабочие в тарный цех Железнодорожного лесопункта.
АДМИНИСТРАЦИЯ.

Гражданин Предеин Николай Демидович, проживающий село Тоншаево, улица Майская, дом 24, возбуждает дело о разводе с гражданкой Предеиной Валентиной Федоровной, проживающей в селе Тоншаево.
Дело слушается в народном суде Тоншаевского района.

В ГОРЯЧИЕ-ТО ДНИ...

Бригадир колхоза имени Чкалова А. Коновалов 13 августа подкатил на грузовике к работающему на поле комбайну. Прошло несколько минут, и кузов машины наполнился свежим-намолоченным зерном. Машина тронулась и понеслась на... Не подумайте, что на зерносклад, сыпать зерно. Нет! Шофер Г. Смирнов по указанию подвыпившего бригадира держал курс на магазин д. Тарасята соседнего колхоза «Дружба».

После очередной чарки Коновалов не захотел ехать

Письмо в редакцию

туда, куда следовало, а начальственным тоном приказал снова держать курс на поля. Досталось в этот день от него тем, кто подался ему на глаза. Поток сквернословия так и сыпался из уст «вожака» бригады. Особенно пошло (да это и не редкость!) женщинам-колхозницам.

Машина с зерном снова у комбайна. Открывается дверка, и из кабины вывалился сам бригадир. На ногах он стоять не мог и передвигался только на четвереньках.

Результат? Колхозный трактор «ДТ-54» простоял в этот день до 11 часов дня из-за отсутствия семян. Перебой с семенами наблюдались и накануне. Не случайно же участок озимых в 50 гектаров тракторист Борис Груздев севал два дня, тогда как до этого он ежедневно засеивал по 35—40 га.

Так в дни уборочной страды и сева развлекается бригадир Евтинской бригады колхоза имени Чкалова Коновалов. А что скажут руководители колхоза?

А. СОКОЛОВА.

Почтовый ящик „Знамени труда“

Сява, В. Ф. Воронцову

Вы пишете нам, что вас и вашего товарища по работе Владимира Киселева администрация лесозавода неосновательно наказала в дисциплинарном порядке и лишила премиальных.

Сообщенные вами факты по поручению редакции проверила секретарь парткома Сяского леспромхоза Н. А. Бабина. Она пришла к выводу, что начальник лесозавода был прав. Слесарь В. Киселев лишен премии за прогул. Выводов из этого выяснения он, видимо, не сделал, о чем свиде-

тельствует вторичный прогул, совершенный им 27 июля 1962 года в связи с пьянкой.

Оказывается, неправильно поступили и вы, т. Воронцов. Имея предупреждение от старшего механика, вы не произвели смазку подшипника шатуна, в результате он вышел из строя. Частичная неисправность подшипника не давала вам права так поступать. При хорошем уходе этот подшипник мог бы работать значительно дольше и лучше.

Беседы о сберкассах

Их часто можно увидеть в домах колхозников. Контролер Хмелевицкой сберкассы Л. Туманина и начальник Буренинского отделения связи Е. Сбруева регулярно проводят беседы о выгодности хранения денег в сберегательных кассах и о пользе, которую они приносят трудящимся.

Хорошо налаженная разъяснительная работа дает себя знать: большая часть колхоз-

ников, живущих в зонах деятельности Хмелевицкого и Буренинского отделений, является вкладчиками.

П. ИВАНОВ.

Плавно льется мелодия. Хор стройно поет русскую народную песню, Мастерство, задушевность солжистов словно завораживают слушателей. Чудесные русские песни становятся еще ближе, роднее...

Хор этот возник в Шахунском железнодорожном клубе имени Плаксина. Его организатором является энтузиастка сцены, старейшая участница художественной самодеятельности нашего города Серафима Ивановна Альгина.

Активный пропагандист русской песни, хор на первых же шагах завоевал любовь трудящихся.

Где бы он ни выступал — перед сельскими ли труженниками, перед рабочими ли, перед молодежью ли — везде ему сопутствуют успех и теплый прием.

НА СНИМКЕ: хор русской народной песни.

Коротко

Художественная агитбригада Шахунского леспромхоза под руководством Леонида Мухина поставила большой концерт на сцене Больше-Широковского Дома культуры в колхозе имени Литвинова.

И. ИВАНОВ.

Лектор областного отделения общества по распространению политических и научных знаний Я. Синькевич прочитал строителям дороги Шахунья—Тоншаево лекцию о международном положении. Содержательный, непринужденный рассказ вызвал у мостовщиков и механизаторов большой интерес.

Т. НОРКИНА.

Адрес редакции: г. Шахунья, ул. Советская, д. 8. Телефоны: редактора 0—7, зам. редактора 0—94, отдела сельского хозяйства 0—97, отв. секретаря и отдела писем 1—76, общий 1—73 (два звонка)